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Park v ulici Švabinského a přednádraží
V roce 2024 nechalo město Prostějov zpracovat Generel zeleně (Matějka, 
Štefl, 2024), který hodnotí stav městské zeleně a vytipovává plochy vhodné k 
revitalizaci. Jednou z doporučených lokalit se stal také park v ulici Švabinského. 
Téma revitalizace této plochy bylo následně zadáno jako semestrální projekt 
studentkám oboru Zahradní a krajinářská architektura Zahradnické fakulty Mendelovy 
univerzity v Brně. V období od února do srpna 2025 vzniklo deset variantních studií, 
které se věnují nejen samotnému parku, ale také širšímu prostoru přednádraží. 
Vypracované studie poslouží jako podklad pro upřesnění zadání projektové dokumentace.
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Návrh uličního prostoru před hlavním nádražím v Prostějově
Dětské hřiště – multifunkční
herní sestava
Moderní herní prvek pro děti,
který kombinuje dřevěné a
kovové prvky 
v minimalistickém designu.
Hřiště nabízí různé aktivity –
lezeckou stěnu s chyty,
skluzavku, lanový most
i houpačky. Konstrukce je
pevná a odolná, vhodná pro
veřejný i soukromý prostor.
Sestava podporuje rozvoj
motoriky, rovnováhy 
a koordinace dětí v přirozeném
kontaktu s přírodním
materiálem.
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Přednádražní prostor v Prostějově představuje důležitý vstupní
bod do města a významný dopravní uzel, který propojuje
železniční dopravu s městskou a regionální mobilitou. Území
mezi ulicemi Pražská a Janáčkova je aktuálně výrazně ovlivněno
automobilovým provozem a nedostatkem kvalitního veřejného
prostoru pro pěší, cyklisty i návštěvníky města.
Cílem návrhu je transformovat tuto lokalitu v reprezentativní
městský prostor, který bude důstojně doprovázet historickou
budovu nádraží a nabídne příjemné prostředí pro každodenní
pohyb i krátkodobý pobyt. Návrh pracuje s principy udržitelného
městského plánování – důraz je kladen na přehlednost,
bezpečnost, zpomalení dopravy a podporu pěších tras.
Kompozice prostoru je rozčleněna do funkčních zón – přehledná
dopravní část, pobytová zóna se zelení, mobiliářem a
možnostmi posezení, a doplnění výsadeb v souladu s
modrozelenou infrastrukturou. Důležitým aspektem je i řešení
návazností na okolní městskou strukturu a vytvoření vizuálně 
i funkčně propojeného prostoru, který bude atraktivní nejen pro
cestující, ale i pro obyvatele města.

Návrh uličního prostoru před hlavním nádražím v Prostějově

Autobusové nádraží 

Potraviny 

P 

P 

Vlakové
nádraží 

Stánek s
kávou  

tříděný odpad 

trávník

keře

budovy

chodník

MZK

květinový záhon

stromy

silnice

dětské hřiště 

Ateliér navrhováni III.
Mendelova univerzita v Brně - Zahradnická fakulta- Ústav
zahradnické a krajinářské architektury   
Vedoucí ústavu: doc. Ing. Barbara Ševčíková, Ph.D.  
Garant předmětu: Ing. Viktor Filipi

Vypracovala: Musilová Michaela 
Vedoucí práce : Ing. Viktor Filipi 
3. ročník, akademický rok 2024/2025

1/3
Hlavní koncepce návrhu
Základní myšlenkou návrhu bylo propojit a sjednotit
veřejný prostor před budovou hlavního nádraží 
v Prostějově – území, které navazuje nejen na
přilehlé ulice, ale také na autobusové nádraží.
Cílem bylo vytvořit kompaktní, čitelný a funkční
celek, v němž jednotlivé části veřejného prostoru na
sebe logicky navazují, podporují pěší pohyb a
zajišťují plynulé propojení mezi různými druhy
dopravy
i městskými strukturami. Návrh usiluje o to, aby
přednádražní prostor získal soudržný charakter a
stal se kvalitním a vstřícným prostředím pro
každodenní využití obyvateli i návštěvníky města.
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Cílem návrhu je proměnit zanedbaný prostor před nádražím a parčík na ulici Švábinského 
v příjemné, bezpečné a živé místo, které budou lidé rádi využívat –ať už k odpočinku,
setkávání, nebo jako přirozenou součást svých každodenních cest.

Řešené území zahrnuje parčík na ulici Švábinského, přilehlou ulici směřující k hlavnímu
nádraží v Prostějově a prostor u opuštěné budovy vedle nádražní budovy. Ačkoliv tudy
denně procházejí hlavně místní obyvatelé, v parčíku se téměř nikdo nezdržuje a prostor
u budovy zůstává zcela nevyužitý.
Parčík je ve špatném stavu – chodníky jsou popraskané, lavičky rozbité nebo chybí a zeleň
působí neudržovaně a přerostle. Prostor nepůsobí přívětivě ani bezpečně a nenabízí důvod
k zastavení či odpočinku.

Přilehlá ulice mezi parčíkem a nádražím navíc vytváří pomyslnou bariéru, která ztěžuje
pěší pohyb a brání přirozenému propojení těchto dvou míst.
Celé území tak postrádá jasnou funkci, atmosféru i prvky, které by ho proměnily v živý a
příjemný městský prostor. Přitom má potenciál stát se důležitým bodem každodenního
dění.

Návrh se zaměřuje na zlepšení podmínek pro pěší, propojení nádraží s parkem a celkové
zpřehlednění prostoru. Počítá se s obnovou a rozšířením zeleně, výsadbou nových stromů
a doplněním městského mobiliáře – laviček, košů, stojanů na kola a pítka.
Opuštěná budova u nádraží by mohla ožít jako kavárna nebo bistro – místo pro pohodlné
čekání na vlak, krátké zastavení i každodenní setkávání.
Návrh si klade za cíl otevřít a propojit prostor mezi parčíkem a nádražím a vytvořit tak nový
živý městský kout, který přinese do této části Prostějova nový život i atmosféru.
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Plocha se nachází v Prostějově u ulice Švabinského a návrh 
pokračuje směrem k železniční stanici. Cílem je dát této ploše 
nové využití a místo tak oživit.
Parkem u ulice Švabinského vede betonová cesta ve tvaru 
zohýbaného písmene X, na které ve středu navazuje zpevně-
ná plocha z EPDM, na které se nachází několik betonových 
sedadel se stolem a samotných sedadel. Na této ploše se 
též nachází několik hravých prvků pro děti, jako např. lezecká 
kostka, skákací nášlapníky, rotační spica a točidlo. V ulici za 
parkem jsou navržena parkovací stání pro místní obyvatele.

Směrem na sever od parku se nachází malé zálivy s poseze-
ním, které jsou obklopeny trvalkovými výsadbami. Tyto zálivy 
kopírují ostré geometrické tvary silniční dopravy a trvalkové 
výsadby je zaoblují za účelem propojení organických a geo-
metrických linií v celém návrhu. Posezení je osvětleno dvěma 
nízkými lampami, které podsvěcují záhony. Cesta zde je tvo-
řena z litého betonu, stejně jako cesta v parku.

Na protější straně se opakují trvalkové záhony, které vedou 
návštěvníky blíže do centra města a k železniční stanici. U 
záhonů se opět nachází několik možností k posezení a čekání 
na veřejnou dopravu v příjemném zákoutí rostlin.
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ˇ

Menší predpriestor pri hlavnom nádraží slúži hlavne ako oddychová zóna v čase čakania na vlak alebo 
autobus, keďže sa po jeho západnej strane nachádza autobusová zastávka.

Prvý perspektívny pohľad je smerovaný              
z parkoviska pred priestorom. Druhý pohľad 
je z chodníka smerujúceho k stanici.

´

PROSTEJOV – PARK MEZI ULICEMI PRAŽSKÁ A ŠVABINSKÉHO

PERSPEKTÍVNE POHLADY´

Z oboch strán je posedenie, ktoré som z jednej strany umiestnila pod koruny stromov do tieňa a z druhej na slnko. 
Stredová cesta slúži na rýchly prechod do krajných bodov, tak ako aj bočné cestičky.

VTÁČÍ POHLAD

1

ˇ

Stredové trávnaté línie predeľujúce 2 smery hlavnej cesty               
zostali nezmenené s pôvodnou výsadbou stromov. Vtačí pohľad            
znázorňuje priestorové usporiadanie vyvýšených častí, ako            
aj ihriska na okraji plochy, ľahko dostupnej z ulice Rozhonova. 
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ˇPROSTEJOV – PARK MEZI ULICEMI PRAŽSKÁ A ŠVABINSKÉHO

REZY

A´

B B´

Priestor je tvorený oddychovou zónou vedľa stredovej cesty z betónu, ktorá je od obytnej zóny 
zatienená vyvýšeným terénom, na ktorý sa napája posedenie. S cestou je prepojené pomocou 
zatravňovacej dlažby. Smerom od stanice je v zadnej časti umiestnené detské ihrisko, ktoré       
je zo všetkým strán ohraničené chodníkmi.
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